
Referat af bestyrelsesmøde i Fællesrådet Aarhus K 

Mandag den 28. april kl. 16 – 18 på Via lokale B2.14 

 

Ordstyrer: Joan / Referent: Holger 
Tilstede; Joan, BirgiEe, Pernille, Peter, Maiken, Thea og Holger 

Dagsorden godkendt.  

1. Nyt fra Forpersonen: 
Lyset på ringgadebroen er igen akMvt.  
Rådmanden har fundet finansiering Ml driRen frem Ml marts 2026. 
BirgiEe foreslår at lysinstallaMoner i byen skal prioriteres. Forslag Ml idekatalog Ml lysende 
kunstværker i byrummet. 
Lys og kunst som punkt Ml dagsorden for næste bestyrelsesmøde:  
 

2. Opfølgning på sidste bestyrelsesmøde; den 10.03.25 (referat) 
Event: Målet for Fællesrådet er at der arrangeres et event i løbet af eReråret 2025. 
Eventet kredser sig omkring emnet Kunst i bymiljøet. 
SMkord: Kunst i K (evt. sammen med en enkelt lokal kunstner), Kunsten mellem husene, Kunst og 
Fællesspisning ved langbord. 
AmbiMonsniveauet skal defineres.  
Vi skal huske at række ud Ml borgerne og mindre op og ud Ml insMtuMoner. 
Folkehuset: BirgiEe orienterer omkring folkehuset, hvor der planlægges fornyelse af indretning mv.  
Folkehuset har fået MlknyEet NGO’er bestående af studerende fra Social og Sundhed, som yder 
frivillig borgerstøEe. 
IT og Hjemmeside: Der er store udfordringer med log-in og betalinger. 
Pernille, Thea og Majken i igangsæEer en proces hvor vi skiRer Ml en ny udbyder af Web-HosMng, 
evt. one.com 
Da ikke alle har adgang Ml FB, fastholder vi behovet for en hjemmeside. 
Opgave for IT gruppen: OpreEe henvisninger Ml FB grupper og Hjemmesider i vores område. 
Buslinjer: Udgår, ikke aktuelt relevant. 
 

3. InformaMon fra arbejdsgrupper: 
SAVE: BirgiEe informerede fra møde i Midtby Forum. 
Kommunen har i SAVE registreret ca. 17.000 ejendomme sammen med en beskrivelse af hver enkelt 
ejendom. Ejere af de berørte ejendomme informeres herom. 
SAVE behandles på det poliMske niveau inden den sendes i høring. 
SAVE rapporten vil blive et bilag Ml Kommuneplanen. Nye lokalplaner vil besøge SAVE registreringen. 
Ejendomme som indgår i SAVE registreringen har ikke juridisk status svarende Ml bevaringsværdige 
ejendomme. Kun gennem en bevarende lokalplan, kan SAVE ejendomme pålægges 
begrænsninger/muligheder mv. 



 
SAVE-Event: BirgiEe henvender sig Ml Asger (SAVE) med et ønske om et Event foredrag alternaMvt 
en Byvandring. 
Margrethepladsen: Hovedkonklusionen på kommunens Stedslæsning blev gennemgået. 
Stedslæsningen kan give en grad af opMmisme for at Byrums- og byggeprojekt der kan give et 
posiMvt bidrag Ml vores by. Den erfaring vi har fra Mdligere projekter, viser dog at meget kan ske når 
bygherres interesser ruller hen over alle gode intenMoner. 
BirgiEe, Joan og Holger deltager den 5. maj i en workshop omkring planprocessen sammen med 
naboer Ml Margrethepladsen. 
ArkitekHoreningen: Joan orienterede kort omkring et netværk arrangeret af Arkitekhoreningen 
Østjylland. 
SamarbejdsaIale: Afventer fortsat den poliMske behandling. 
          

4. Økonomi: BirgiEe orienterede om foreningens økonomi, som ser posiMv ud. 
 

5. Eventuelt: Thea orienterede fra borgermøde ajoldt af DSB omkring de kommende sporarbejder. 
Arbejdet indebærer at der vil blive en del lastbil trafik Ml og fra en nyopreEet materialplads på 
Godsbanearealer i nærhed af bebyggelsen Søstjernen. Arbejdet vil betyde en del støj og støv. 
Der er en opfordring Ml at gøre brug Appen BorgerMp. 

Mødet blev afsluEet i god ro og orden. 

 

Næste møde; mandag den 26.05.25 

 

 

 

 


